

全国首个网络直播“节能宣传周”启动

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 6月10日,沈阳市机关事务管理局会同辽宁省机关事务管理局,以线上直播的方式,共同举办“2020年辽宁省暨沈阳市公共机构节能宣传周启动仪式”。据了解,这也是全国首个以网络线上形式组织召开的启动仪式。

今年公共机构节能宣传周启动仪式是全国首个以网络线上形式组织召开的,通过融媒体平台灵活、高效全程转播,全省各级公共机构节能工作人员及广大观众实时观看。宣传周期间,将开展形式多样的宣传活动,在全市公共机构中营造推行绿色办公,践行垃圾分类的良好氛围。

相关新闻

年底前省直机关全部建成节水型单位

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 年底前省直机关要100%成为节水型单位。

今年,我省要以省直机关、直属事业单位和市直机关为重点,继续开展节水型单位创建工作,鼓励应用合同节水模式实施节水改造,年底前省直机关要100%成为节水型单位。这是日前记者从省机关事务管理局了解到的。

我省高度重视公共机构节水工作,在2018

年提出创建节水型单位目标后,去年在全省公共机构继续开展节水型单位创建工作,进一步推动全省公共机构节能工作质量的整体提升。“要成为节水型单位,需在技术、管理等多个方面达标。”省机关事务管理局相关负责人介绍,我省针对节水型单位创建工作共设定了12项具体指标,包括节水器具普及率、人均用水量、分户计量、节水技术改造与推广、采用绿化、景观用水等非常规水源利用等,每项指标对应相应

的分值,实施二级以上分户计量,且总分达到90分以上方为合格。

去年我省12家省直机关被评为“省直节水型单位”。

到去年年底,省直党政机关已有90.8%的单位成为“省直节水型单位”。截至去年年底,226个省直机关、事业单位被评为“省直节水型单位”,1412个公共机构被各市评为节水型单位。

传播违法违规信息 新浪微博被约谈处罚

国家互联网信息办公室10日指导北京市互联网信息办公室约谈新浪微博负责人,针对微博在蒋某舆论事件中干扰网上传播秩序,以及传播违法违规信息等问题,责令其立即整改,

暂停更新微博热搜榜一周、热门话题榜一周,严肃处理相关责任人。同时,要求北京市互联网信息办公室对新浪微博依法从严予以罚款的行政处罚。

国家网信办有关业务局负责人指出,网站平台应当切实履行主体责任,健全管理制度,明确内部审核处置流程,既不得为违法违规信息提供传播平台,又不得随意干预信息正常呈现、

干扰网上传播秩序。国家网信办将进一步强化日常监管,督促相关网站平台加强内部管理和自律,依法依规开展服务。

据新华社

“小鹰”误闯民宅获救后 隔楼俩受困同伴撞窗求救

“小鹰”晚上误闯民宅吓坏9楼主人,危急时刻,警察和林业部门工作人员赶到查看救助后放飞。不料此时对面9楼楼道里的2只受困“小鹰”见同伴获救飞上天空后,也使劲拍打翅膀撞窗求救,随后警民再次施救放飞,原来这3只遇险的“小鹰”均是国家二级野生保护动物——游隼。

6月8日19时许,葫芦岛市公安局龙港分局玉皇派出所接到群众报警称,在龙港区玉皇街道奥园小区四号高层九楼的一户居民家中发现一只“小鹰”。由于不知道这个小动物是否受伤?是否伤人?担心这动物会咬人发生意外,因此求助。

接到报警后,派出所民警庞治等人迅速赶到现场了解情况,由于对鸟类知识不是很专业,庞治马上联系葫芦岛市自然资源局龙港分局工作人员薛凯,相关工作人员赶到现场后确认,这是一只国家二级野生保护动物——小游隼,当时并没有受伤。初步分析,由于其处于幼年,飞翔能力比较弱,可能因饥饿误飞误撞入居民家中。民警随后用网兜将这只小游隼兜住放飞。在此期间,该小游隼在天空盘旋几下,随后落在对面楼的9楼窗台上。这时,眼尖的警民又发现,在四号楼对面的三号楼九层楼缓步台处,也有小动物在胡乱地拍打翅膀,想往外飞。

见此情景,执勤民警和自然资源局工作人员再次赶过去,发现对面九层楼缓步台处的小家伙也是两只小游隼,也是没有受伤。大家分



国家二级野生保护动物游隼遇险,警民联手救助。 警方供图

析,这3只游隼肯定是游隼幼鸟,应该是因一窝的,其鸟窝应该就在此地不远处,幼鸟飞行能力差,可能出外觅食不慎遇险。这2只游隼发现同伴获救着急了,也急于想飞出去才拍打翅膀求救,同时那只获救游隼并没有飞走,而是在附近等待和守候。

随后,大家找来纸壳箱,捉住这两只被困小动物后放到纸盒箱内,带到楼下的宽敞处,当场将这两只小游隼放飞。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

你的朋友圈,肯定少不了他们的身影……

“你可以不出门,但不能没有收入。2020年,你需要一个不出门就能赚钱的工作,逆流而上。”这是一名微商疫情期间在朋友圈发布的几百条动态之一。

相信大家都有感触:新冠肺炎疫情发生以来,社交软件里活跃着更多卖家和产品的身影,小到吃穿大到房子,商品种类、营销方式越来越令人眼界大开。与此同时,假冒伪劣、虚假宣传等如影随形,就连传销也有借机重返之势。

被“老铁”骗过的“亲们”

“亲们,看看老铁给你选的渤海湾带鱼……”北京市民张女士刷到带有“单身奶爸为你挑货”字样的视频,画面中的罐头带鱼鲜亮诱人,单身爸爸辛苦养娃的镜头也勾人恻隐之心。她立即下单,结果收到的罐头全是碎鱼肉,质量十分低劣。一名在抖音拥有400多万粉丝的主播,带货直播中,将咨询退货的网友直接拉黑引起一片哗然。

这只是微商、直播带货市场乱象的缩影。

在直播带货领域,流量是第一步。在一些QQ群和论坛里,有人专门提供刷流量的服务,包括增加浏览量及正面评论条数,在短视频平台增加10万级流量的收费在100元到150元之间。有消费者坦言,发现问题也不会去退货了,因为一到退换平台客服就“忙”得无法回复。

中消协发布的《直播电商购物消费者满意度在线调查报告》显示,六成消费者对商品质量不放心,超过四成消费者担心售后无门。直播带货中“夸大其词”“假货太多”“货不对板”等问题同样突出。

新冠肺炎疫情期间,北京市西城区市场监管局从西城区政务中心接到线索,某居民小区内有人通过微信群兜售劣质口罩。多方取证后,嫌疑人承认其通过微信售卖假口罩、消毒液的行为且向多方供货。可悲的是,此人兜售假口罩,还被不知真相的买家当成“雪中送炭”的活雷锋。

北京志霖律师事务所律师赵占领表示,由于微商上面没有电子商务平台经营者这个主体,其销售行为带有一定的隐蔽性。“比如某人在朋友圈发布一个产品信息,只有微信好友才能看到,很难甄别其属于个人社交活动还是商品销售。”赵占领说。

在这种情况下,微商成为了不法交易的避风港。多人表示,经常能刷到好友销售高仿包、香烟、国外仿制品、色情影像甚至枪支弹药。实际上这些产品在正规电商网站上没有搜索结果。“有的很活跃,每天更新很多次或点对点发消息,但在关键词上会做模糊处理。”一名微信用户说。

警惕传销借壳翻身

疫情期间,来自河北的王森(化名)在朋友的介绍下做起了微商,销售产品是一款维生素保健品。“实际上是保健食品,属于吃不好也吃不坏的东西。”王森说,她私下打听得知,这款保

健品在疫情前一直走“会销”的路子,目标消费人群主要是中老年人。

“现在没办法组织‘会销’了,只能转到线上,发展人员做微商,不然一大批货就要砸在代理的手上。”王森说,这种产品一盒对外标价298元,活动价99元出售,成本也就20元。“对我们的要求是不亏钱就行,有挺大利润空间,蹭上疫情的‘热度’,也卖出了不少。”王森说,她做的只是“非专业”微商,真正的微商团队会有更复杂的运营模式与组织架构。

涉及非法传销的权健事件发生至今,明目张胆拿提成、拉人头的现象偃旗息鼓。但值得警惕的是,有些传销正悄悄将阵地挪移至微商平台。记者通过友人介绍加了一名曾经的权健代理商微信,其朋友圈里不仅显示各种合作方式,火疗毛巾、负离子卫生巾等当初炒得沸沸扬扬的产品也换了包装重回橱窗,还有诸多精油等外用、内用保健品。没有了之前大规模的线下培训、交易集会,代理商们反而更安心地潜伏于微商“闷声发大财”。

一些手里有余货的代理商,开始高价出售库存产品,新入代理商凭借着一点产品甚至零产品,靠直播成为了新的微商。

哪里有骗局哪里就有揭露和打击。记者注意到,在短视频平台,已经出现专门“打假”带货商品的主播。一个名为“打假王”的主播就发布了多款网红保温杯、可以“粘一切”网红防水胶带等产品的实测视频,证明这些产品远没有达到宣传的效果。

用硬手段管理微商

社交电商虽有益于拓宽销售渠道,但应当通过建立完善的规章制度加以引导,注重维护消费者合法权益。

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍认为,微商、直播带货涉及广告法、产品质量法等。针对当前线上交易增多,线上监管也要跟上。

微商监管,难在没有市场主体登记,一些违法行为除消费者举报外很难被发现,而类似直播带货中的宣传能不能被纳入广告法范畴,也还没有明确。

赵占领认为,在目前的法律框架下,微商的经营销售行为适用多种法律法规,比如发生合同纠纷适用合同法,出现产品质量问题涉及消费者权益保护法,违反电子商务相关规定则可按照电子商务法由监管部门进行处罚。

朱巍说,电商形式变化太快,电子商务法可能无法覆盖所有新形态,需要市场监管部门出台实施细则,行业协会出台相关标准。比如将直播带货广告纳入广告法体系、遵守七天无理由退货等消费者权益保护规定。不管对自然人还是商户主体,平台有认证真实身份的责任,须设立消费者投诉举报渠道。此外,通过网络实名认证确认微商主体,将其纳入信用监管体系,建立跨平台信用联合惩戒机制。

据新华社

牛发疯冲进工厂 特警一枪击毙

牛被拉去出售时突然发疯,在撞伤主人后开始四处疯狂奔跑,吓得周围人四散逃离,随后更是冲进了一家工厂,情况十分紧急。巡特警得知情况后,携带突击步枪赶到现场,在疏散了周围群众之后,找准时机,将疯牛一枪击毙。

“一头疯牛闯进丹东市振兴区同兴镇一个厂子里,到处横冲直撞!现在厂里的工人都四处躲着,可疯牛得势不饶人,在对工厂设施进行破坏!”近日一大早,丹东振安公安分局同兴派出所民警接到牛伤人的报警,民警到现场后马上先第一时间联系救护车将受伤者送往医院救治,同时立刻封闭厂区,拉上了警戒线,疏散围观群众。

随后民警向知情者了解了情况——当日早晨7时许,一辆装载黄牛的卡车在开往同兴镇屠宰场途中,一头大约七百斤重的黄牛突然跳过车辆围栏,跳下后闯进路边一家工厂院内,并想制服黄牛的卡车司机顶伤。司机爬起来后

拉住牛绳,企图制服牛,但牛疯了起来,再次撞向这人。随后这头牛便开始疯狂奔跑,逢人便撞,吓得附近群众远远逃避。

牛此刻的情况十分不稳定,有攻击人的倾向,不可能直接抓捕,为了避免伤到更多的人,只能抓紧时间将牛击毙,于是在现场的民警马上将情况汇报给上级,请求支援。随后接到指令的丹东市巡特警突击队携带95突击步枪和92手枪火速赶赴现场,突击队员到现场时,疯牛正在工厂院内四处奔跑。

巡特警突击队立刻勘察有利地形,寻找最安全的解决办法。其间,疯牛还在不断地破坏设施,企图攻击场间内的工人,但万幸附近的人已被疏散,牛没有再伤到人。为了确保一枪毙命,避免疯牛跑到厂外给群众的生命财产造成意外损害,巡特警突击队民警耐心地抓准时机,果断开枪,一枪将疯牛击毙。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳